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über die 37. Sitzung des Ortsgemeinderates Stein-Bockenheim 
- Öffentliche Sitzung - 

 

Montag, 16. Februar  2009, 

im Sitzungssaal der Ortsgemeinde Stein-Bockenheim 

in der Zeit von 20.00 Uhr bis 21.30 Uhr 
_____________________________________________________________________  
 
I. ANWESENHEITSLISTE 
 
Ortsbürgermeister:     
Mees, Siegbert     
 
Beigeordnete: 
1. Beigeordneter Stumpf, Reiner       
2. Beigeordneter Nassen, Karl-Dieter    
 
Ratsmitglieder:     
Becker, Annerose          
Ditterich, Heinrich       
Hemmersbach, Heinz-Willi   entschuldigt       
Krisztmann-Horn, Christiane   entschuldigt       
Kurz, Robert     entschuldigt    
Mees, Karl-Wilhelm  
Mann, Ingrid        
Scharbach, Ernst          
Schmidt, Birgit        
Weingärtner, Karin      
 
Weitere Anwesende: 
Lenges, Franz-Josef    VGV Wöllstein - zugleich Schriftführer 
__________________________________________________________________________  
 
II. TAGESORDNUNG 
 
I. Öffentlicher Teil 
 
TOP 1  Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO 
TOP 2  Seniorenfahrt 2009 
TOP 3  Erneuerung der Dunzelbachüberdeckung in der Kirchstraße 
TOP 4  Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft 2009“ 
TOP 5  1225-Jahr-Feier 
TOP 6  Konjunkturpaket 
TOP 7  Mitteilungen und Anfragen 
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Der Vorsitzende, Herr Ortsbürgermeister Siegbert Mees, eröffnet die Sitzung und begrüßt die 
anwesenden Damen und Herren des Rates sowie Bürgermeister Lenges, den er gleichzeitig 
zum Schriftführer bestellt. Er stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde und der 
Rat beschlussfähig versammelt ist.  
 
Zur Tagesordnung und zu den Niederschriften aus den vorangegangenen Sitzungen wird nicht 
das Wort gewünscht. 
 
__________________________________________________________________________  
 
 
III. TAGESORDNUNGSPUNKTE 
 
TOP 1  Einwohnerfragestunde gem. § 16 a GemO 
 
Es liegen keine schriftlichen Anträge vor. Zuhörer sind nicht anwesend. 
 
 
TOP 2  Seniorenfahrt 2009 
 
Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat einstimmig, auch die Seniorenfahrt 2009 im bishe-
rigen finanziellen Rahmen durchzuführen. Die Fahrt findet am 8. Juli 2009 statt. 
 
 
TOP 3  Erneuerung der Dunzelbachüberdeckung in der Kirchstraße 
 
Der Vorsitzende verweist auf die ausgehändigte Tischvorlage zu diesem Tagesordnungs-
punkt. 
 
Wie aus der Vorlage zu erkennen ist, gibt es einen kurzfristigen, dringenden sowie einen mit-
telfristigen Handlungsbedarf.  
 
Für den Bereich Kirchgasse - Hintergasse und Kreuzgasse – Ausmündung hat das Ingenieur-
büro einen Aufwand von ca. € 240.000,00 ermittelt, wobei dieser Bereich in einem Turnus von 
5 Jahren zu untersuchen ist, um einen akuten Handlungsbedarf festzustellen. Dann stellt sich 
auch die Frage der Mitfinanzierung durch Ausbaubeiträge. 
 
Der Rat nimmt einstimmig von diesem Sachverhalt Kenntnis. 
 
Für den Bereich Kreuzung Kirchgasse wird akuter Handlungsbedarf festgestellt. 
 
Nach kurzer Erörterung über die beiden anstehenden Ausführungsvarianten beschließt der 
Rat einstimmig, der Sanierung des vorhandenen Kastenprofils gegenüber einem Austausch 
den Vorzug zu geben. Auch deshalb, weil mit einem € 10.000,00 geringeren Aufwand letztlich 
das gleiche Ergebnis erzielt wird. 
 
Der Rat beschließt einstimmig,  die Sanierungsvariante mit einem Kostenaufwand von  
€ 25.000,00 durchzuführen.   
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TOP 4  Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft 2009“ 
 
Der Vorsitzende verweist zu diesem Tagesordnungspunkt auf die erfolgreiche Teilnahme im 
abgelaufenen Jahr 2008 sowie auf den Schlussbericht von Frau Architektin Franzen zur Dorf-
entwicklung. 
 
Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat einstimmig, sowohl am Wettbewerb „Unser 
Dorf hat Zukunft 2009“ als auch am Wettbewerb „Kinder – Jugendfreundliche Dorfer-
neuerung“ teilzunehmen. 
 
 
TOP 5  1225-Jahr-Feier 
 
a) Der Vorsitzende verweist auf ein Schreiben des Ortsvereins der SPD Stein-Bockenheim  

vom 25.01.2009, worin die SPD-Initiative für die Ausstellung „Geschichten aus Stein-
Bockenheim“ konzeptionell und auch vom voraussichtlichen Aufwand her dargestellt ist. 
 
Nach kurzer Erörterung beschließt der Rat einstimmig, dem Initiativ-Vorschlag des SPD-
Vereins zu folgen und den Finanzierungsbedarf von € 312,00 zu übernehmen. 
 
In diesem Zusammenhang wird auf das am 01.03.2009 stattfindende Treffen hingewie-
sen, zu der insbesondere die beteiligten Bürgerinnen und Bürger zu einer letztendlichen 
Abstimmung und Plausibilität der geleisteten Arbeit befragt werden sollen. 
 

b) Zur Steigerung der Attraktivität des Jubiläums erfolgt auf Initiative des SPD-Ortsvereins 
Stein-Bockenheim das Projekt „Bilderrätsel“. Mit diesem Projekt soll im Rahmen eines 
Wettbewerbs den Bürgerinnen und Bürgern sowie den Gästen Stein-Bockenheim  inten-
siv näher gebracht werden. Die Teilnahme an diesem Bilderrätsel wird durch die Auslo-
bung von Preisen gefördert, wobei die Einzelheiten bis zum Start am 01.05.2009 von der 
Gemeindeverwaltung noch bekannt gegeben werden. 
 
Der Rat beschließt erneut einstimmig, die Maßnahme durchzuführen und den voraus-
sichtlichen Finanzierungsbedarf in Höhe von € 497,00 zu übernehmen. 
 

c) Der Vorsitzende informiert den Rat über den Sachstand zur Ehrung von Ratsmitgliedern 
anlässlich des Jubiläumsjahres. Er bittet für die nächste Sitzung um Vorschläge zur Aus-
gestaltung des Ehrungsprozederes. 
 

d) Herr Nassen bittet den Vorsitzenden im Rahmen einer Kostenkontrolle um Bericht in der 
nächsten Sitzung, welche Kosten für bereits durchgeführte Projekte zu Lasten der Ge-
meinde entstanden sind und welche Kosten voraussichtlich noch – soweit zum jetzigen 
Zeitpunkt erkennbar – auf die Gemeinde zukommen. 
 

 
TOP 6  Konjunkturpaket 
 
Der Vorsitzende verweist zu diesem Tagesordnungspunkt auf einen Antrag des SPD-
Ortsvereins Stein-Bockenheim  mit dem Ziele „Energieoptimierung der gemeindeeigenen Ge-
bäude“ weiterhin legt der Vorsitzende dem Gemeinderat eine Übersicht über die anzumelden-
den Projekte zum Konjunkturpaket vor.  
 
Nach intensiver Erörterung beschließt der Rat einstimmig die Rangfolge der anzustrebenden 
Ziele: 
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1. Energetische Gebäudesanierung/Förderung energieeffizienten Bauens in der  
Gemeindehalle 
 

2. Energieoptimierungen im und am ehemaligen Lehrerwohnhaus 
 

3. Umgestaltung des Brunnenplatzes 
 

4. Ehemalige Pumpstation 
 

Die Maßnahme „Erweiterung der Friedhofshalle“ ist bereits Gegenstand eines Antrages aus 
dem Investitionsstock 2009. 
 
Bei der Erörterung des Handlungsbedarfes, insbesondere im Bereich der Gemeindehalle, 
steht im Mittelpunkt die Erneuerung des kompletten Daches mit Aufbau einer Fotovotaik-
Anlage, Verbesserung der Statik und der Isolierung, Anbau mit Unterkellerung, Erneuerung 
des Hallenbodens und sonstige Begleitmaßnahmen. 
 
Vor dem Hintergrund, dass für eine Förderung nach dem Konjunkturprogramm II ein genauer 
Handlungsbedarf mit Kostenaussage der Antragstellung beizufügen ist, beschließt der Rat 
einstimmig bei einer Stimmenthaltung, Herrn Architekt Brück mit der Angelegenheit zu betrau-
en.  
 
Herr Brück soll unter Einbeziehung seines alten Planvorschlages „Anbau mit Unterkellerung“ 
zusammen mit dem Gemeinderat vor Ort die Aufgabenstellung erörtern, um eine grobe  
Kostenschätzung – geordnet nach Gewerken zu erstellen – und einen Kostenvoranschlag für 
seine Planungsleistung zu benennen. 
 
Mit dieser Angelegenheit wird sich der Ortsgemeinderat in seiner nächsten Sitzung am 
02.03.2009 endgültig befassen. 
 
Der Gemeinderat beschließt auch diese Vorgehensweise einstimmig bei einer Stimmenthal-
tung. 
 
 
TOP 7  Mitteilungen und Anfragen 
 

1. Der Vorsitzende informiert den Rat über die Höhe der Kreisumlage 2008. 
 

2. Die nächste Sitzung des Ortsgemeinderates findet am 02.03.2009 statt. 
 

3. Der Vorsitzende berichtet über eine Initiative von Anliegern, die berichten, dass be-
stimmte Anwesen im Ortskern in einer Denkmalliste geführt werden, was aber zurzeit  
nicht mit einer Rechtswirkung verbunden ist. 
 

4. Frau Weingärtner thematisiert erneut den Status von Meinungsverschiedenheiten  
zwischen den Schaustellern und der Ortsgemeinde anlässlich der Kirchweih 2008. 
 
Frau Weingärtner spricht erneut den Inhalt der Beschriftung für die Ortstafeln an. 
 
Frau Weingärtner bittet hinsichtlich der Ausschmückung des Dorfes im Jubiläumsjahr,  
das Angebot für die Ortsfahne im Verbandsgemeindeblatt erneut zu veröffentlichen. 
 

5. Herr Scharbach thematisiert die Vervollständigung des Wald-Erlebnispfades.  
 
Er erkundigt sich nach dem Sachstand des Bauwagens vom ehemaligen Jugendtreff. 
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Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, schließt der Vorsitzende den öffentli-
chen Teil der Sitzung um 21.30 Uhr. 

 
  
 
 
Unterschriften: 
 
 
 
________________________    ___________________________ 
(Vorsitzender)      (Schriftführer) 
 
 
18.02.2009/mi 
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